



- ▶ 美方核潜艇事故到底发生在什么地方？
- ▶ 事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境？
- ▶ 事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业？

外交部发言人就核潜艇事故三问美方

新华社北京10月11日电 外交部发言人赵立坚11日敦促美方尽快对近日发生的核潜艇事故作出详尽说明，给国际社会和地区国家一个满意的交代。

当日例行记者会上，有记者问：近日，俄罗斯军事专家科诺瓦洛夫就10

月7日美国核潜艇发生撞击事故发表评论指出，美国部署在亚太地区的船舶和潜艇经常与各类物体或民用船只发生碰撞，也造成过人员伤亡，其专业性屡遭批评。中方对此有何评论？

“我们注意到俄方人士表达的关切。此前，中方也对碰撞事故表达了

严重关切。”赵立坚说，此次事故发生后，美方时隔近5天才发表了一份语焉不详的声明。这种不负责任、拖延遮掩的态度更令国际社会对美方意图和事故细节产生怀疑。美方有责任说明事故详细情况，并解释清楚以下几个问题：

一是美方核潜艇事故到底发生在什么地方？二是事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境？三是事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业？

“美方应采取负责任态度，尽快对此次事故作出详尽说明，给国际社会和地区国家一个满意的交代。”赵立坚说。

河北平山县发生通勤班车涉水倾覆事故

已致13人遇难，失联1人仍在搜救中



事故发生后，当地各部门在事发地迅速展开搜救。图据央视

记者从公安部获悉，10月11日7时许，河北省石家庄市平山县钢城路滹沱河大桥施工辅路发生一起通勤班车涉水倾覆事故。据央视报道，截至当日19时，经全力搜救，共救出50人，其中37人平安（29人已返回工作岗位，7人在医院留观、生命体征平稳，肇事司机1人），13人经全力抢救无效死亡；另失联1人仍在全力搜救中。

接报后，公安部高度重视，已派工作组赶赴事故现场指导调查处置工作，要求当地公安机关在党委政府领导下，全力配合做好搜救落水失踪人员和善后工作，并迅速查明原因，依法追究，切实维护人民群众生命财产安全。

目前，公安机关已对肇事司机进行控制，人员搜救、事故调查、医疗救治等工作正在全力进行中。

当地居民：事发地桥面很低，本来就是一座漫水桥

当地居民梁先生告诉记者，事发地王母桥桥面很低，原本就是漫水桥，水位稍涨就能从桥面上漫过，事发前就有车辆涉水过桥。

记者搜索发现，平山县钢城路王母桥段距离敬业集团所在地约14公里。钢城路是从平山县城前往该集团的必经之路。

“这座桥桥面很低，本来就是一座漫水桥。”梁先生说。所谓漫水桥，是建在河流上面简易的普通桥，水位稍稍上涨就能从桥面漫过。

10月4日，平山县气象台发布蓝色暴雨预警，10月6日，又发布黄色



11日上午11点过，坠河车辆被打捞上岸。图据央视

暴雨预警。受此影响，滹沱河水位持续上涨。

另据媒体报道，因滹沱河上游岗南水库放水，这也导致王母桥桥面有水漫上，该路段事发前并不能正常通行。

梁先生提供了一段事发前王母桥的视频：桥梁两侧没有围栏，桥面一段被滹沱河水淹没，几乎看不到桥面与水面的边界。一分多钟的视频里，有多辆挂车、大巴车涉水通过。

全力救援：两部门督促尽快查明原因 依法依规追究有关责任

事故发生后，石家庄市、平山县主要领导第一时间赶赴现场指挥救援，迅速成立救援指挥部，组织应急、

消防、公安、卫健等部门，全力搜救。卫健部门组织医疗机构对获救人员全力救治。

应急管理部已派出工作组，会同公安、交通运输等部门赴现场指导救援处置和调查处理工作。工作组已抵达现场开展工作。

下一步，国务院安委会办公室、应急管理部将督促河北省切实严肃事故调查，尽快查明原因，依法依规追究有关责任，吸取事故教训，严防此类事故再次发生；督促有关部门和单位进一步加强秋汛道路交通安全工作，深化交通运输安全生产专项整治三年行动，有效防范和坚决遏制重特大事故发生。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲 综合新华社、央视、应急管理部网站等

国台办：坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系

新华社北京10月11日电 日前，美国《华尔街日报》、英国《经济学人》称，美军已秘密驻台一年有余，岛内媒体炒作。国台办发言人马晓光11日对此应询表示，我们坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，妥善处理台湾问题。

他还表示，正告民进党当局，妄图勾连外部势力谋“独”，“以武拒统”，是打错算盘，逃脱不了失败的下场。

香港中小学明年起 须每个上课日升挂国旗

据新华社香港10月11日电 香港特区政府教育局11日向全港中小学和幼儿园发出通告，就将国旗和国徽纳入中小学教育，以及学校升挂国旗和区旗及举行升旗仪式事宜提供最新指引。从明年1月1日开始，学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆节等重要日子升挂国旗。

教育局发言人表示，根据《国旗及国徽（修订）条例》，教育局局长须就将国旗及国徽纳入中小学教育发出指示，以教育学生国旗及国徽的历史及精神，国旗升挂和使用的规范及升旗仪式当守的礼仪，以及就有关每日升挂国旗及每周举行升旗仪式的事宜，向学校发出指示。

山西1700余处文物 受降雨影响出现险情 文物部门正开展抢险修缮工作

记者从山西省防汛抗旱指挥部了解到，当前，山西省汛情总体趋于平稳，中小河流水位逐渐降至警戒水位以下。根据未来天气变化趋势，按照《山西省防汛抗旱应急预案》规定，山西省防汛抗旱指挥部决定于10月11日18时，将省级防汛Ⅲ级应急响应调整至Ⅳ级应急响应。

山西省文物局11日发布消息称，受近日持续强降雨影响，截至10日12时，山西各地共上报1763处不可移动文物不同程度地出现险情，9座博物馆纪念馆出现小面积漏雨、部分构件损坏等情况。目前，山西省文物局正在开展抢险修缮工作。

据介绍，这些文物，涉及全国重点文物保护单位177处、省级文物保护单位137处、市县级文物保护单位660处、尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物789处。

目前，山西省文物局正在开展抢险修缮工作。 据新华社